

习近平和彭丽媛为出席杭州第19届亚洲运动会开幕式的国际贵宾举行欢迎宴会 习近平就推进新型工业化作出重要指示

刊2版

www.dtnews.cn

第十九届亚洲运动会在杭州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

蔡奇丁薛祥 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



9月23日晚，第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。
新华社记者 谢环驰摄

新华社杭州9月23日电 潮涌钱江喜迎盛会，携手同行共创未来。第十九届亚洲运动会23日晚在浙江省杭州市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

蔡奇、丁薛祥，以及来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下，坐落在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场华灯璀璨，流光溢彩。这座形如一朵大莲花的建筑，见证着亚运圣火第三次在中国点燃。

开幕式开始前，来自浙江各地的群众带来富于地方特色的文艺表演，将现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同亚奥理事会代理主席辛格、国际奥委会主席巴赫等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

9月23日，恰逢中国农历二十四节气中的“秋分”。20时整，迎宾表演《水润秋辉》在19座“水玉琮”敲击出的激昂鼓声中开始。随着场地中央的倒计时数字，全场观众齐声呼喊。地屏上，玉琮、玉鸟、神徽等印记与古城遗址一一浮现，从碧绿到灿金，展现春耕秋收的自然轨迹，尽显良渚文明之光、金色丰收之美。

场地中呈现出大好河山的壮阔景象，一条红绸铺展开来，伴着《我爱你中国》的深情旋律，8名仪仗兵迈着坚定的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进

现场。全场起立，高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

20时09分，运动员入场式开始。踏着轻快的乐曲《我们的亚细亚》，来自45个国家和地区的体育代表团相继入场，受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，东道主中国代表团最后入场，习近平起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共1329人，其中参赛运动员886人，将参加本届亚运会38个大项、407个小项的角逐。

杭州亚运会组委会主席、浙江省省长王浩在致辞中代表组委会和6500万浙江人民向来自亚洲各个国家和地区的运动员表示最热烈的欢迎，祝愿他们创造佳绩、成就梦想、增进友谊、收获幸福，让美妙的杭州亚运之旅终生难忘。

杭州亚运会组委会主席、中国奥委会主席高志丹致辞时表示，在习近平主席和中国政府的亲切关怀与坚强领导下，一届精彩纷呈的亚运盛会即将拉开帷幕。让我们弘扬奥林匹克精神，奋力创造亚洲体育新纪录，合力绘就亚洲命运共同体共生的崭新篇章。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中，向中国政府、中国奥委会、浙江省政府、杭州市政府、亚组委和杭州市民以及所有参与筹备工作的人员致以最诚挚的敬意，称赞杭州亚运会筹办工作精彩绝伦，相信参与杭州亚运会的每一个人，都会收获一段终生难忘的美好记忆。

21时16分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：杭州第十九届亚洲运动会开幕！顿时，全场沸腾，“数字焰火”绚烂绽放，全场掌声欢呼声经久不息。

8名我国优秀运动员、教练员代表手持亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗徐徐升起，同五星红旗一道高高飘扬。

运动员郑思齐和孙颖莎、裁判员杨中民和高佳琦分别代表全体参赛运动员和裁判员宣誓。

灯光渐暗，大屏幕上，名为《相约杭州》的短片吸引了全场目光：杭州亚运会会徽穿越时光，在不同年代人们之间传递，向世界发出热情邀约。

文艺表演《潮起亚细亚》拉开帷幕，表演分为上中下三部分。上篇《国风雅韵》中，国风少年以地为画、踏墨而舞，宋韵女子亭亭玉立、翩跹灵动，游船往来、灯影点点，全景立体影像构筑的拱宸桥跃然于大运河之上，展现钱塘繁华和江南风韵的勇永景象。中篇《钱塘潮涌》中，“飞旋于空中的演员与潮共舞”，“弄潮儿”乘着风帆汇入潮流，吉祥物“江南忆”破水而出、腾跃跳动，激发起活力澎湃的涌动浪潮。下篇《携手同行》中，“白鹭精灵”遨游星海之中，随着悠扬的歌声和清丽的越剧唱腔，数百名大学生手持发光金桂点亮绵延悠长的“金桂之江”。

(下转第二版)

卢东亮主持召开全市文旅、康养、体育产业发展专题会暨“两节”期间旅游市场准备工作会议 全方位提升质量服务品牌 让大同文旅真正实现“四季火热”

张强出席

本报讯（记者 李雪峰）9月22日，省委常委、市委书记卢东亮主持召开全市文旅、康养、体育产业发展专题会暨“两节”期间旅游市场准备工作会议，听取工作汇报，深入分析问题，研究具体举措。他强调，各级各有关部门要围绕中秋国庆“两节”精心准备文旅活动，精细抓好文旅服务，全力营造欢乐祥和的节日氛围；要着力做好长远规划，全方位提升质量服务品牌，让大同文旅真正实现“四季火热”。市委副书记、市长张强，副市长崔永清、高新文、张晋伟等出席。

会议听取了部分县区和省市相关部门、单位就文旅、康养、体育产业常态

化可持续发展谋划及中秋国庆假日旅游市场准备工作情况的汇报；传达了全省文旅行业安全生产暨中秋、国庆假日市场工作会议精神。

卢东亮充分肯定各级各部门对相关工作的谋划和准备情况。他指出，今年以来我市文旅市场保持了良好势头，截至目前，云冈石窟和大同市博物馆参观人数双双突破200万人，超过2019年全年参观人数，创历史新高。特别是近期省委、省政府正式出台了《关于支持大同打造对接京津冀协同发展桥头堡的意见》，明确提出，支持大同打造京津冀文旅康养首选地和国际知名文化旅

游目的地，我们要坚定信心、抢抓机遇，持续推动全市文旅高质量发展。中秋、国庆临近，我市文旅市场即将迎来又一个高峰。各级各相关部门要精心准备文旅活动，全力抓好“相约大同 潮玩古城”中秋国庆文化系列活动，全力营造欢乐祥和的节日氛围。要精细抓好文旅服务，坚持问题导向和底线思维，层层压实责任，密切协作、协调联动，对可能发生的交通拥堵、景区服务、酒店房价等重点问题，全面细致做好部署，强化应急响应、抓好安全隐患排查整治、突发事件应急演练，确保节日期间不发生重大安全问题和敏感舆情事件。要精

准谋划冬季旅游项目，主动做好冰雪节、民俗表演、民俗展示等预热、宣传，确保大同文旅“淡季不淡”、热度不减。卢东亮强调，实现大同文旅市场的“四季火热”，各级各相关部门还要围绕景区、业态、服务、品牌的打造，着力做好长远规划。一要强化政策支持，运用市场化手段，统筹谋划好文化创意、质量提升、产品开发、业态升级、市场推广等工作，全面提升景区景点服务质量，提升大同文旅品质品位。二要不断丰富旅游业态供给，依托我市独特的气候、环境优势及承办各类体育赛事的经验，推动体育和旅游深度融合。（下转第二版）

积极融入主动对接 推进合作共赢发展

卢东亮率团赴北京考察

本报讯（记者 李雪峰）9月20日至21日，省委常委、市委书记卢东亮率团赴北京考察，走访部分民企、央企及高校，主动对接北京产业、人才、创新资源，共商合作事宜，寻求合作共识，积极融入京津冀协同发展国家战略，为我市高质量发展转型发展积蓄动能。

北京市商汤科技开发有限公司是亚洲最大人工智能软件公司，长期致力于原创技术研究，业务涵盖感知智能、自然语言处理、决策智能、智能内容生成等关键技术领域。卢东亮来到该公司，了解企业发展历程和在人工智能领域的创新成果，参观了智慧城市、智能驾驶等多个场景应用展示。卢东亮在与商汤科技副总裁、北京商汤科技总经理刘志强会谈时说，近年来，大同坚持把数字经济作为转型发展的重点方向，强力推动数字产业链条发展，高起点建设绿色数据中心，高标准构建算力资源体系，高质量建设新型智慧城市，加快推进产业数字化、数字产业化发展。希望商汤科技充分发挥技术、人才等方面的

优势，在数字基础设施、智能超算中心等方面，加大在同投资和业务布局。同时，积极推进人工智能场景应用，加快城市数字化转型步伐。我们将持续开放更多应用场景，为企业在同发展提供支持。刘志强表示，公司将发挥在人工智能方面的技术和产业应用优势，全力推动与大同市的深度合作，进一步加大在同投资力度，助力大同加快建设智慧城市。

在中国中车集团有限公司，卢东亮在与集团党委书记、董事长孙永才举行的会谈中，感谢中车集团长期以来对大同工作的支持。他说，大同与中车集团合作渊源深厚、基础良好，特别是中车大同公司作为我省高端装备制造产业链“链主”企业，在巩固扩大生产、谋划布局全国市场、推进企业产业转型方面，得到了省委、省政府和中车集团的大力支持。希望集团公司继续将大同作为业务布局的重要区域，帮助大同公司拓展新能源轨道交通装备业务，进一步深化双方在轨道交通装备制造、清洁能源装备制造等领域的合作。（下转第二版）

2023 大同摇滚马拉松激情开跑

张强谷明姚鸿波鸣枪发令

本报讯（记者 郑苗苗）“砰……”9月23日下午4时，随着发令枪响，2023大同摇滚马拉松正式开跑。7000余名参赛选手竞相冲出起跑线，在欢呼和呐喊声中开启了属于他们的摇滚马拉松之旅。这是我市继圆满承办省运会、省残运会之后举办的又一项重大体育活动，是我市强力推进打造对接京津冀协同发展桥头堡、在全省高质量发展中发挥引领带动作用的有效举措。

市委副书记、市长张强，市人大常委会

主任谷明，市政协主席姚鸿波，万达文旅集团总裁助理兼万达体育中国公司总经理张梅，副市长崔永清，副市长、市公安局局长张晋伟为赛事起跑鸣枪发令。

摇滚马拉松是一项时尚个性的体育赛事，从1998年首届摇滚马拉松在美国加州圣地亚哥举行以来，经过20多年发展，该赛事已覆盖21个美国中心城市，以及利物浦、马德里、温哥华、墨西哥城等国际大都市，成为全球最大马拉松系列赛。2023大同摇滚马拉松由

市政府主办，市体育局、大同市文化旅游投资集团有限公司承办，大同市文化旅游投资集团有限公司和万达体育共同运营推广。

本次赛事设半程马拉松和欢乐跑2个项目，选手们从文瀛湖办公楼广场出发，一路尽情奔跑，穿越风华无边的御河，途经法华寺、鼓楼、九龙壁、华严寺、雁塔等多个历史文化景点，在摇滚音乐与跑步运动的激情碰撞中，充分感受大同现代与历史交融之美，领略千年古都

的文化底蕴和别样风情，以最佳的精神状态诠释着挑战自我、超越极限的马拉松精神。赛道沿线，热情的市民为选手们呐喊助威，加油声此起彼伏，点燃了城市的激情与活力。此次大同摇滚马拉松的成功举办，为市民提供了更加丰富多彩的体育活动和健身选择，对于进一步丰富大同文旅业态、吸引聚集人流、展示大同对外开放形象、提升大同国际知名度、建设全国优秀旅游城市，具有十分重要的促进作用。（下转第二版）

“山西省对台交流基地”授牌仪式暨海峡两岸青年“守护云冈”交流活动启动

李建红艾凌宇出席授牌仪式

本报讯（记者 丰曼）9月21日，云冈石窟“山西省对台交流基地”授牌仪式暨海峡两岸青年“守护云冈”交流活动启动仪式举行。云冈石窟作为新设立的“山西省对台交流基地”正式挂牌。

省委台办主任李建红揭牌，市委副书记、政法委书记艾凌宇，云冈研究院院长杭侃与来同参加海峡两岸青年“守

护云冈”交流活动的台湾青年代表一起出席了授牌仪式。

设立山西省对台交流基地，是我省贯彻落实中央对台交流决策部署的重要举措，也是开展晋台两地交流合作的重要平台，将对两岸同胞共同传承弘扬中华优秀传统文化，加深两岸一家亲的情感交流，促进两岸同胞心灵契合起到

应有的重要作用。

艾凌宇在致辞中表示，两岸同胞同宗、同源、同文、同种，历史和文化的深厚底蕴决定了无法割舍的紧密联系，此次活动必将为两岸关系的巩固和发展作出积极的贡献。希望以此此次活动为契机，依托云冈文化和云冈石窟对台交流基地，聚焦更多层次、更全方位的交往、交流、交融，

持续在创新形式、丰富内涵、拓宽领域上下功夫，将海峡两岸青年“守护云冈”交流活动固化打造为同台交流品牌，使其成为维系两岸同胞民族认同、文化认同和情感联结的重要纽带，影响和带动更多海峡两岸青年大力弘扬中华优秀传统文化，当好中华文化的传承者和守护者，为推动两岸关系和平发展贡献智慧和力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求

——论认真落实全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会精神

本报评论员

这次主题教育总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”，根本任务是“坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力

在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”。各级各部门要不折不扣组织、开展好主题教育各项工作，不断增进广大党员、干部对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，将习近平新时代中国特色社会主义思想内化于心、外化于行。（下转第二版）